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LEISTUNGSBESCHREIBUNG DES NEUROGRAPHIK® BASISKURSES INKL. 

NUTZUNGSRECHTEN VIA DIGISTORE24 
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Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird im Folgenden auf die gleichzeitige Verwendung weiblicher und 

männlicher Sprachformen verzichtet und das generische Maskulinum verwendet. Sämtliche 

Personenbezeichnungen gelten gleichermaßen für beide Geschlechter. 
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1. NeuroGraphik®-Basiskurs - Einführung in die NeuroGraphik® 

Die NeuroGraphik® ist eine kreative Transformationsmethode, um Probleme in Einzel- und Gruppenarbeit zu 

lösen. Sie wurde von dem russischen Psychologen, Architekten, Künstler und Business-Trainer Prof. Dr. Pavel 

Piskarev entwickelt und ist universell einsetzbar. Nach dieser praxisorientierten Einführung kannst du den 

Basisalgorithmus der NeuroGraphik® für jedes beliebige eigene Thema anwenden und mit Hilfe von Stift und 

Papier innerhalb kürzester Zeit neue Ideen und Lösungen finden.  

Der Kurs eignet sich für: 

• alle, die in ihren Gedankenschleifen festhängen 

• alle, die immer noch glauben, sie können nicht malen 

• alle, die eine Möglichkeit suchen, ihre inneren Bilder und Gedankenstrukturen zu visualisieren 

• alle, die bei der Vorstellung, 30 Minuten lang auf eine Kerze zu schauen, innerlich unruhig werden 

• alle, die ihr Leben gerne in die eigene Hand nehmen wollen 

 

Du bist hier richtig, wenn du: 

• bereit bist, dich auf ein ästhetisches Abenteuer einzulassen 

• bereit bist, deinen Kopf für eine gewisse Zeit auszuschalten 

• bereit bist, dich mit Themen und Problemen auf eine andere Art zu beschäftigen, als du es gewohnt 

bist 

• bereit bist, deine inneren Landkarten anzusehen und zu verändern 

 

Kursziele: 

• Einführung in die Methode der NeuroGraphik® 

• Sicheres selbstständiges Anwenden der Variationen des 1. Algorithmus zu jedem beliebigen Thema  

 

Nebeneffekte: 

• Meditative Auszeit 

• Aktivierung des eigenen kreativen Potenzials 

• Viele neue Stifte und Farben in deinem Leben… 

 

Deine Trainer: 

• Olga De Schouwer 

Leiterin des Instituts für Kreativitätspsychologie Schweiz, NeuroGraphik® Master-Trainerin 

• Jörg Lehmann 

Personal Artist, NeuroGraphik® Master-Trainer 

• weitere qualifizierte NeuroGraphik®-Trainer 

 

Den Trainer für den jeweils aktuellen Kurs findest du in der Kursbeschreibung auf unserer Webseite unter: 

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurographik/basiskurs/ 

 

 

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurographik/basiskurs
https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurographik/basiskurs
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Benötigte Materialien zur Teilnahme: 

• Weißes DIN A4 Papier (normales 80-Gramm-Papier reicht aus) 

• Gelegentlich weißes Papier in den Größen A3 oder A2 

• Unterlage (z.B. ein A3-Block) 

• schwarze Fine-Liner in verschiedenen Stärken (0,5 - 1,0 mm) 

• einen dickeren schwarzen Permanentmarker z.B. Edding (drückt durch, daher ist die Unterlage 

sinnvoll) 

• Buntstifte und Spitzer 

• Textmarker in verschiedenen Farben 

 
 

2. Die Inhalte 

• Kurze Einführung in die Theorie der NeuroGraphik® 

• Neurographische Linie | NG-Alphabet | NG-Muster 

• Der Basisalgorithmus der NeuroGraphik® 

• Der Absichts-Check 

• Der Algorithmus #1: Aufhebung von Einschränkungen (AVE) 

• Variationen des Algorithmus #1 

• Live-Supervision der eingesendeten Arbeiten 

• Intensives Entwickeln eines eigenen Themas (Case) 

• NeuroGraphik®-Anwendungen im Alltag 

Alle Webinare werden aufgezeichnet und stehen dir zur Verfügung, falls du einmal nicht live 

teilnehmen kannst. 

 

2.1. Termine 

Der Basiskurs dauert insgesamt ca. 8 Stunden und wird auf mehrere Videos (Aufzeichnungen) und 2 Live-

Webinare aufgeteilt: 

• Die Videos: Hier lernst du die Theorie hinter dem Kurs kennen. Diese Videos schaust du dir bitte zur 

Vorbereitung vor Beginn des Kurses an. 

• 2 Live-Webinare: jeweils von 19:00 – 22:00 Uhr  

Die jeweils aktuellen Termine findest du in der Kursbeschreibung auf unserer Webseite unter: 

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurographik/basiskurs/ 

 

  

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurographik/basiskurs/
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3. Anmeldung, Kosten, Voraussetzungen, Ablauf 

3.1. Anmeldung und Kosten 

Nach deiner verbindlichen Anmeldung und Zahlungseingang erhältst du deine Zugangsdaten zum 

Mitgliederbereich unserer Webseite per E-Mail in ca. 1-2 Tagen. Mit deinen Zugangsdaten hast du sofortigen 

Zugriff auf alle Aufzeichnungen des NeuroGraphik® Basiskurses, damit du jederzeit starten kannst. 

Außerdem kannst du an den nächsten Live-Webinaren des NeuroGraphik® Basiskurses teilnehmen und den 

Kurs kostenlos so oft wiederholen, wie du möchtest.  

Für deine Fragen, den Erfahrungsaustausch und die Kommunikation mit den Dozenten erhältst du Zugang 

zur privaten Facebook-Gruppe dieses Kurses. 

Detaillierte Informationen zu den Zahlungsbedingungen sowie zur Verfügbarkeit der Kursinhalte findest du 

in unseren AGB. Beachte bitte, dass die Zahlungsabwicklung deiner Buchung über den Dienstleister 

Digistore24 erfolgt und dessen AGB zusätzlich gelten. 

 

3.2. Teilnahmevoraussetzung 

Es gibt keinerlei Voraussetzungen - jeder, der irgendwie eine Linie, einen Kreis, ein Dreieck und ein Viereck 

zeichnen kann, kann an diesem Kurs erfolgreich teilnehmen. 

Bitte beachte insbesondere Absatz 6.1 unserer AGB: 

Die Kommunikation und der Austausch mit den Teilnehmern sowie die Bereitstellung der Bilder für die Supervisionen 

erfolgt über eine geschlossene Facebook-Gruppe. Mit der Anmeldung zu einem Kurs erklärt sich der Teilnehmer mit 

dieser Form der Kommunikation einverstanden. 

Dies bedeutet, dass du zur Teilnahme ein Facebook-Konto benötigst. 

 

3.3. Ablauf 

Der Austausch der Teilnehmer erfolgt in einer geschlossenen Facebook-Gruppe, den Link zur Gruppe findest 

du im Mitgliederbereich unserer Webseite. Für die Facebook-Gruppe stellst du bitte selbsttätig eine 

Beitrittsanfrage. Hier findest du in den Info-Guides auch noch einmal die Links zu den Einführungsvideos. Alle 

Live-Webinare und Supervisionen finden auf der Webinar-Plattform Zoom statt - die Zugangsdaten werden 

rechtzeitig vor Beginn im Mitgliederbereich der Webseite sowie in der Facebook-Gruppe zur Verfügung 

gestellt. Die Aufzeichnungen der Webinare werden in kennwortgesicherten Präsentationen über das Online-

Videoportal Vimeo zur Verfügung gestellt, auch diese Zugangsdaten findest du im Mitgliederbereich der 

Webseite sowie in der Facebook-Gruppe. 

 

 

4. Abschluss des Kurses und Zertifikat des Instituts für 

Kreativitätspsychologie 

Nachdem deine Arbeiten in der Live-Supervision supervidiert wurden erhältst du das Zertifikat 

NeuroGraphik® Basiskurs und die unter Punkt 5.1 genannten Rechte des NeuroGraphik® 

Basiskursabsolventen mit Zertifikat. 

  

https://www.ikp-metamodern.com/AGB
https://www.ikp-metamodern.com/agb/
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5. Nutzungsrechte nach Ausbildungsgrad 

5.1. NeuroGraphik® Basiskursabsolvent mit Zertifikat 

Berechtigung, diese Methode der NeuroGraphik® für sich selbst anzuwenden ohne das Recht, NeuroGraphik® 

zu lehren oder mit anderen Menschen mit der Methode zu arbeiten. 

 

5.2. NeuroGraphik® Algorithmus-Kursabsolvent mit Zertifikat 

Berechtigung, die Methode des absolvierten NeuroGraphik®-Algorithmus für sich selbst anzuwenden ohne 

das Recht, NeuroGraphik® zu lehren oder mit anderen Menschen mit der Methode zu arbeiten. 

NeuroGraphik® Spezialisten mit Zertifikat (5.3) sind zudem berechtigt, die Methode der NeuroGraphik®, für 

die ein Algorithmus-Zertifikat ausgestellt wurde, in der Einzel- und Gruppenarbeit anzuwenden. 

 

5.3. NeuroGraphik® Spezialist mit Zertifikat  

Berechtigung, den Titel NeuroGraphik® Spezialist zu führen, ohne das Recht, die Marke „NeuroGraphik®“ in 

Titeln, Untertiteln, Überschriften und Annoncen zu nutzen; in den Beschreibungen der Angebote darf die 

Marke „NeuroGraphik®“ jedoch verwendet werden. Berechtigung, diese Methode der NeuroGraphik® für sich 

selbst und mit anderen anzuwenden, ohne das Recht, NeuroGraphik® zu lehren. Berechtigung, Kurse für die 

Modelle NeuroBaum, NeuroLotus sowie NeuroRegen zu geben und hierfür Zertifikate des Instituts für 

Kreativitätspsychologie für die eigenen Teilnehmer auszustellen. Berechtigung, in das Trainer- und 

Spezialistenverzeichnis auf der Webseite des Instituts aufgenommen zu werden. 

 

5.4. NeuroGraphik® Spezialist für Kinder und Jugendliche mit Zertifikat 

Alle Berechtigungen des NeuroGraphik® Spezialisten mit Zertifikat (Punkt 5.3) und die Berechtigung, den Titel 

NeuroGraphik® Spezialist für Kinder und Jugendliche zu führen sowie die Kursinhalte des NeuroGraphik® 

Spezialisten für Kinder und Jugendliche für sich selbst und mit anderen anzuwenden, ohne das Recht, diese 

zu lehren. 

 

5.5. NeuroGraphik® Trainer in Ausbildung mit Zertifikat NeuroGraphik® Spezialist 

Alle Berechtigungen des NeuroGraphik® Spezialisten mit Zertifikat (Punkt 5.3) und die Berechtigung, den Titel 

NeuroGraphik® Trainer in Ausbildung zu führen sowie die Marke „NeuroGraphik®“ in Titeln, Untertiteln, 

Überschriften und Annoncen zu nutzen. Diese Berechtigungen gelten, solange der Trainer sich in Ausbildung 

befindet. Nach Abschluss der Ausbildung erhält er den Titel NeuroGraphik® Trainer sowie dessen Rechte. Alle 

vorgenannten Rechte entfallen, sollte die Ausbildung abgebrochen werden. 

 

5.6. NeuroGraphik® Trainer in Ausbildung mit Attestierung Algorithmus #1 - #9 

Berechtigung, den Titel NeuroGraphik® Trainer in Ausbildung zu führen sowie die Marke „NeuroGraphik®“ in 

Titeln, Untertiteln, Überschriften und Annoncen zu nutzen. Berechtigung, die Methode der NeuroGraphik® 

für sich selbst und mit anderen anzuwenden inklusive dem Recht, alle NeuroGraphik® Algorithmen (#1 - #9), 

für die eine Attestierung erteilt wurde, zu lehren und zu supervidieren sowie hierfür Zertifikate des Instituts 

für Kreativitätspsychologie für die eigenen Teilnehmer auszustellen. (Die Vorlagen für die Zertifikate werden 
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nach Unterzeichnung einer gesonderten Vereinbarung zur Verfügung gestellt.) Dies beinhaltet nicht das 

Recht, NeuroGraphik® Spezialisten oder Trainer auszubilden. Berechtigung, in das Trainer- und 

Spezialistenverzeichnis auf der Webseite des Instituts aufgenommen zu werden. Diese Berechtigung gilt, 

solange der Trainer sich in Ausbildung befindet. Nach Abschluss der Ausbildung erhält er den Titel 

NeuroGraphik® Trainer sowie dessen Rechte. Alle vorgenannten Rechte entfallen, sollte die Ausbildung 

abgebrochen werden. 

 

5.7. NeuroGraphik® Ästhetischer Coach mit Diplom 

Berechtigung, sich Ästhetischer Coach zu nennen sowie das Ästhetische Coaching im Rahmen der beruflichen 

Tätigkeit als NeuroGraphik® Trainer/-Spezialist anzuwenden. Dies beinhaltet nicht das Recht, NeuroGraphik® 

Ästhetische Coaches auszubilden. 

 

5.8. NeuroGraphik® Trainer mit Diplom 

Berechtigung, den Titel NeuroGraphik® Trainer zu führen sowie die Marke „NeuroGraphik®“ in Titeln, 

Untertiteln, Überschriften und Annoncen zu nutzen. Berechtigung, die Methode der NeuroGraphik® für sich 

selbst und mit anderen anzuwenden inklusive dem Recht, alle NeuroGraphik® Algorithmen (#1 - #9), für die 

eine Attestierung erteilt wurde, zu lehren und zu supervidieren sowie hierfür Zertifikate des Instituts für 

Kreativitätspsychologie für die eigenen Teilnehmer auszustellen. (Die Vorlagen für die Zertifikate werden nach 

Unterzeichnung einer gesonderten Vereinbarung zur Verfügung gestellt.) Dies beinhaltet nicht das Recht, 

NeuroGraphik® Spezialisten oder Trainer auszubilden. Berechtigung, in das Trainer- und 

Spezialistenverzeichnis auf der Webseite des Instituts aufgenommen zu werden. 

Nach Absolvierung einer weiteren internen Zertifizierung (die genauen Voraussetzungen sind im Dokument 

"Qualifikation zum Trainer für das IKP" hinterlegt) dürfen Trainer mit Diplom auch Kurse für das IKP geben 

und auf eigene Rechnung NeuroGraphik® Spezialistenkurse geben. 

 

 

6. Selbstverantwortliche Teilnahme  

Unsere Seminare sind intensive Selbsterfahrungen, keine therapeutischen Maßnahmen. Mit der Anmeldung 

erklärst du dich bereit und in der Lage, eigenverantwortlich mit deinen Erfahrungen im Kurs umzugehen. 

Solltest du dich aktuell in psychotherapeutischer Behandlung befinden oder vor kurzem eine Psychotherapie 

abgeschlossen oder in naher Zukunft geplant haben, empfehlen wir dir auf jeden Fall, vor Kursbuchung 

Kontakt mit unserer Heilpraktikerin für Psychotherapie, Claudia Bode, aufzunehmen (E-Mail: beratung@ikp-

metamodern.com oder Telefon: 0049 7527 1859859). Sie berät dich gern und kann mit dir besprechen, ob 

zum jetzigen Zeitpunkt eine Teilnahme am Kurs sinnvoll ist. 

 

 

 

Diese Leistungsbeschreibung ist Bestandteil des mit dem Institut für Kreativitätspsychologie 

abgeschlossenen Vertrages und gilt in Ergänzung zu den allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) des 

Instituts. 

mailto:beratung@ikp-metamodern.com
mailto:beratung@ikp-metamodern.com

